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SESSÕES DO PLENÁRIO 
 

48ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 04 de 

dezembro de 2009. 

 

 

PRESIDENTE: DEP. ELIEDSON FERREIRA   AD HOC 

 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão especial em comemoração ao Dia da Bíblia, proposta 

por mim, deputado Eliedson Ferreira, e pelo deputado Ivo de Assis. 

Convido para compor a Mesa as seguintes personalidades: Sr. Pastor José de 

Arimatéia, vereador de Feira de Santana e ex-deputado estadual; Sr. Apóstolo da Igreja 

Batista Apostólica da Restauração e da Convenção Apostólica da Restauração, pastor 

Lúcio Almeida; Sr. Missionário da Igreja Missionária Monte Moriah, pastor Silvano 

Salgado; Sr. Representante da 1ª Igreja Batista do Brasil, pastor Hilário Hipólito da 

Cruz; Sr. Representante do deputado Isaac Cunha, pastor Antônio Neto. 

Outros ainda virão compor a Mesa. Eles já estão a caminho desta Casa. 

Aproveito para pedir as minhas sinceras desculpas àqueles que chegaram cedo. 

Normalmente quem chega cedo é penalizado quando há algum atraso. Mas um evento 

como este, numa sexta-feira, em pleno ano pré-eleitoral, vocês hão de convir que temos 

várias dificuldades. E precisamos apresentar diversas coisas que dependem, muitas 

vezes, da técnica. 

Temos a presença da Igreja Universal do Reino de Deus; da 1ª Igreja Batista do 

Brasil; da Igreja Missionária Monte Moriah; da Igreja Universal de Vilas do Atlântico; 

da Igreja Universal de Feira de Santana; da Igreja Batista Apostólica da Restauração; 

de Valdemário Beltrão, presidente da Fundação e Associação dos Direitos Humanos do 

Sul da Bahia e região; da Igreja Adoradores de Cristo; da Igreja Presbiteriana 

Renovada; e do representante do Hospital Santa Isabel. 

Os que estiverem representando outras entidades e que não foram citados, o 

Cerimonial trará ao nosso conhecimento para que possamos fazer a citação. 

Vamos ouvir agora a apresentação musical do cantor João de Deus. 

(Apresentação musical) 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Obrigado, João de Deus. 

Assistiremos agora à exibição de um vídeo sobre a história da Bíblia Sagrada. 

(Apresentação de vídeo.) 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Quero registrar as presenças do Sr. 

Antônio Carlos Bonfim, da Igreja Batista Bereanos. 

Quero também registrar a presença do deputado federal Márcio Marinho, o qual 

convido compor a Mesa, para nos dar a honra de sua presença aqui, ao nosso lado. 
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O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Como não há outro deputado aqui 

para me substituir na Mesa, farei o meu pronunciamento daqui mesmo, da Mesa. 

(Lê) “Comemoramos hoje o 'Dia da Bíblia' o livro sagrado do povo cristão. 

A Bíblia é o livro mais lido, traduzido e distribuído no mundo. 

Livro dos livros, a Palavra de Deus registrada durante séculos, hoje traduzida 

em mais de 2.400 línguas diferentes. 

Os originais das escrituras sagradas foram escritos em hebraico, aramaico e 

grego. 

Muitos séculos antes de Cristo, os escribas, sacerdotes, profetas, reis e poetas do 

povo hebreu mantiveram registros de sua história e de seu relacionamento com Deus. 

Esses registros tinham grande significado e importância em suas vidas e, por isso, 

foram copiados muitas vezes e passados de geração em geração. 

Esses relatos, com o passar dos tempos, foram reunidos em coleções conhecidas 

como: 

• A Lei- (5 livros) 

Gênesis- Êxodo - Levítico - Números- e Deuteronômio. 

• Os Profetas- (21 livros) 

Isaías - Jeremias - Ezequiel - Os doze profetas menores - Josué - Juízes - 1º e 2º 

Samuel - lº e 2º reis. 

• As escrituras- (13 livros) 

Os Salmos - Provérbios - Jó - Ester - Cantares de Salomão - Rute- Lamentações 

– Eclesiastes - Daniel - Esdras- Neemias - 1º e 2º Crônicas. 

Os livros do Antigo Testamento foram escritos em longos pergaminhos 

confeccionados em pele de cabra, copiados cuidadosamente pelos escribas. O texto era 

escrito em hebraico, da direita para a esquerda, e apenas alguns capítulos em aramaico. 

Em meados do século XV, um ourives chamado Johannes Gutemberg 

desenvolveu a arte de fundir tipos metálicos móveis. Estava inventada a imprensa. O 

primeiro livro produzido pela prensa de Gutemberg foi a Bíblia Sagrada, em latim. Esta 

mesma arte foi utilizada para imprimir Bíblias em seis línguas, antes de 1500, e em 

outras seis até meados do século XVI. 

Finalmente, as Escrituras Sagradas podiam ser lidas nas línguas de vários povos. 

Nós, cristãos, cremos que a Bíblia foi escrita no longo período de 1.600 anos por cerca 

de 40 homens das mais diversas profissões, origens culturais e classes sociais. 

Aqui vale abrir um parêntese da perfeição da palavra de Deus, que foi escrita 

por pessoas das atividades profissionais mais simples, como pescadores, artesãos, e foi 

escrita também por doutores, como o apóstolo Paulo, que era um doutor que pregava 

para reis, que pregava para doutores. 

E nós, ao lermos a Bíblia, e eu já tive a graça de Deus de fazer isso por umas 

cinco vezes, a Bíblia de Gênesis a Apocalipse, e quem estuda diariamente a Bíblia 

percebe uma harmonia perfeita entre os escritos desses homens oriundos das mais 

diferentes classes sociais, o que caracteriza que há uma mente por trás da mente desses 

homens, que não é a mente deles próprios, mas a mente do próprio Deus. 

Muito embora escritos com as suas características, tanto de região como de 

cultura, no entanto, o sentido espiritual das mensagens revelam que veio da mente de 

Deus, e é isso que nos faz admirar e venerar mais e mais a Bíblia Sagrada. 
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Para a maior parcela do cristianismo, em suas mais diversas expressões, a Bíblia 

é a palavra de Deus, portanto, ela é mais do que um bom livro, é a vontade de Deus 

escrita para a humanidade. Para esses cristãos, nela se encontram, acima de tudo, as 

respostas para os problemas da humanidade, a base para princípios e normas de moral 

e conduta ética. 

Para os não cristãos, a Bíblia é um livro comum, com importância histórica e 

que reflete a cultura do povo que a escreveu, eles recusam sua origem divina. Mas é 

interessante que até mesmo os não cristãos, se eles desconhecem a palavra de Deus, 

estão dando um atestado de deficiência na sua cultura, e nós, que amamos a Bíblia, 

quando assistimos a alguns programas de TV, em que se fazem perguntas baseadas na 

Bíblia, nos assustamos com a ignorância, muitas vezes, daqueles que são famosos, 

daqueles que são tidos como pessoas cultas, e coisas mínimas que as crianças da nossa 

escolinha bíblica responderiam com perfeição, e nós vemos essas pessoas, muitas 

vezes, ditas cultas, importantes, famosas, mas desconhecem o Livro Sagrado. 

No entanto, o apóstolo Paulo afirma: “Toda escritura é inspirada por Deus, 

nenhuma profecia foi proferida pela vontade dos homens. Inspirados pelo Espírito 

Santo é que homens falaram em nome de Deus.” A prova disso é o cumprimento das 

promessa de Deus. 

De todas as profecias, por exemplo, acerca da volta eminente do Senhor Jesus, 

a única coisa que falta para que essa volta se concretize é o mundo inteiro conhecer a 

respeito do Evangelho. E já temos dúvidas se falta, realmente, acontecer isso, pois com 

o advento da internet, com as ondas de rádio sendo levadas aos mais longínquos 

confins desta Terra, temos uma prova concreta de que o Sr. Jesus está às portas. 

As curas, os milagres, coisas que deixam a ciência estupefata também são provas 

concretas de que a palavra que estamos aqui exaltando não é dos homens, mas é do 

próprio Deus. E o que dizer das transformações de vidas? Cada um de nós e tantos 

outros milhões que conhecemos é um testemunho vivo do poder transformador da 

palavra de Deus. 

Nós que enfrentamos lutas, tribulações quando estamos nesses momentos 

difíceis parece que Deus salta de dentro da Bíblia para falar pessoalmente conosco, e 

quando pensávamos que estávamos acabados e que chegou o final, eis que vem o 

renascer, um recomeço, um vigor novo fruto do poder da unção dessa palavra. 

(Lê) “A distribuição dos livros bíblicos em antigo e novo testamento tem sua 

origem no significado da palavra: 

Testamento traduz "aliança, pacto, contrato" 

Deus fez aliança com o povo de Israel no Monte Sinal, tal como descrito no livro 

de êxodo. 

Tendo sido esta aliança quebrada pela infidelidade do povo, Deus prometeu uma 

"nova aliança", que deveria ser ratificada com o sangue de Cristo. 

As denominações "antigo e novo testamento" para as duas coleções dos livros 

sagrados começaram a ser usadas no final do século II, quando os evangelhos e outros 

escritos apostólicos, foram considerados como parte das escrituras sagradas. 

Assim, a Bíblia sagrada é composta de 39 livros no antigo testamento, e 27 no 

novo testamento. 

Na bíblia utilizada, por exemplo, pela igreja católica estão mais 7 livros que não 
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aparecem na bíblia das igrejas evangélicas, e muitos perguntam o porquê, e a razão é 

por serem considerados "apócrifos", ou seja, de importância histórica, mas sem 

comprovação da "origem divina". 

Presente nos cinco continentes, não temos dúvidas de que a palavra de Deus é 

o "farol" que nos guia ao porto seguro da salvação de nossas almas, e que aqui nesta 

vida, nos orienta e dirige para uma vida de qualidade, feliz e abençoada em todos os 

sentidos. 

Escrita por homens de variadas culturas, desde homens do povo, pescadores, 

até os letrados, reis e doutores, a bíblia sagrada é a palavra de Deus, inspirada aos 

seus 40 autores, objetivando dar um "norte" à humanidade para a conquista de uma 

vida de qualidade.” 

Ainda a pouco eu dava uma entrevista à TV Assembleia, e dizia que ai do mundo, 

do Brasil, do nosso Estado, da nossa cidade, do nosso bairro se não fosse a palavra de 

Deus, e se não fossem aqueles que pautam suas vidas nos preceitos dessa palavra. 

Somos a luz do mundo, somos o sal da terra, somos nós que impedimos, através da 

nossa fé e da nossa oração e baseados na palavra de Deus, que o mal domine a nossa 

sociedade. Desobedecer as palavras de Deus é sujeitar-se às artimanhas do mal, às 

dores, enfermidades, discórdias, crimes, vícios, violências e destruição da família e da 

sociedade. Enfim, a Bíblia contém a receita única, certa e perfeita para a paz tão 

almejada por toda a humanidade. 

Neste dia, em que esta Casa Legislativa faz uma pausa em suas atividades para 

falar e homenagear o mais perfeito código de ética e conduta jamais escrito, quero 

agradecer a todos, de um modo especial aos meus assessores, aos assessores do 

deputado Ivo de Assis, também proponente desta sessão especial, que se dedicaram, se 

empenharam para que pudéssemos hoje estar aqui exaltando o Livro Sagrado e aos que, 

deixando os seus afazeres, vieram até aqui, para juntos honrarmos o Livro Sagrado, 

que contém toda lei que, se obedecida, pode fazer do mundo, do Brasil, da Bahia, da 

nossa Cidade do Salvador e de todos os 417 municípios do nosso Estado um lugar de 

paz, abundância, saúde, alegria e justiça e aprazível e para a vida de todo cidadão. 

Peço que este discurso seja incluso nos Anais desta Casa e, em nome do autor 

de toda criação, em honra do nome do Senhor Jesus, muito obrigado a todos. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Concedo a palavra ao deputado 

federal, Márcio Marinho, pelo tempo que V.Exª julgar necessário. 

O Sr. MÁRCIO MARINHO:- Quero, inicialmente, dar um bom-dia a todos e 

a todas e dizer da minha satisfação e alegria de estar aqui hoje neste dia em que se 

comemora o Dia desse Livro Sagrado, que transformou as nossas vidas. Em nome dos 

deputados Eliedson Ferreira e Ivo de Assis, proponentes desta sessão especial, saúdo 

todos os membros da Mesa. 

Deputado Eliedson Ferreira, fiz um discurso e acho que V.Exª esvaziou o meu 

discurso e o de qualquer um que está aqui nesta Mesa. Quero parabenizá-lo por esse 

discurso brilhante. Vou deixar de lado o discurso que fiz e gostaria de falar com o 

coração, porque falar da Bíblia acho que é falar da transformação que aconteceu na 

vida de todos nós, não é Tina? Falar da Bíblia é falar desse poder que o mundo ainda 
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não conhece, porque, se o conhecesse, não viríamos tantas catástrofes que têm 

acontecido. Nós, que temos acompanhado televisão e rádio, fomos surpreendidos, 

segundo a mídia, com o suicídio de uma atriz. A Bíblia é a palavra viva. 

Eu me recordo, deputado Eliedson Ferreira e todos aqui presentes, que uma certa 

ocasião eu estava desesperado e aflito, como qualquer um que se encontra aqui 

presente, pensando em dar cabo de minha vida. Estava em cima de uma ponte, isso, 

nos meados de 1986 ou 87, e queria me atirar daquela ponte para dentro de um canal 

muito fundo, por conta de tantos problemas que vivia dentro de minha casa. 

Eu já tinha tido um pouco de participação ou de contato com a Bíblia, mas não 

tinha aberto o meu coração para essa palavra salvadora, libertadora, transformadora. 

E lá em cima daquele corrimão, já determinado a me lançar, ouvia uma voz que 

falou meu coração. Ela dizia: “Sou a porta, o caminho e a verdade”. E dali, desci, 

deputado Eliedson Ferreira, amigos e amigas, e a primeira porta que achei foi a porta 

de uma igreja evangélica, onde o pastor fazia menção a um versículo do livro de 

Eclesiastes, que dizia: “Jovem, lembra-te do teu Criador nos dias da tua mocidade antes 

que venham os maus dias ou os maus tempos”. Aqueles palavras entraram no meu 

coração, e, a partir daquele momento, eu, que era um cidadão triste, angustiado, que 

bebia e fumava, abri o meu coração, e, a partir daquele momento, essas palavras 

transformaram a minha vida. 

E isso nos faz lembrar aquele centurião, que tinha um servo em sua casa, aflito, 

desesperado, morrendo na verdade, pedindo que Jesus o curasse. E Ele disse: “Manda-

me somente uma palavra”. Reporta-me também a Carta aos Hebreus, no capítulo 12, 

que fala da Bíblia, que a palavra de Deus é mais cortante do que qualquer espada de 

dois gumes, capaz de penetrar a ponto de dividir alma e espírito, juntas e medula e apta 

para discernir os pensamentos e propósitos do coração do homem. 

Então a gente vê que este dia, em que esta Casa faz justiça ao comemorar o Dia 

da Bíblia, é importante. E que essa sessão, que está sendo divulgada pelo Canal 

Assembleia, chegue aos corações das pessoas desesperadas e aflitas, como também 

propagada às pessoas que estão nos ouvindo e assistindo a nós, pois, de repente, estão 

desesperadas com tantos problemas que as acometem, que não sabem o que o que fazer. 

A palavra de Deus tem poder de transformar. Não existe palavra transformadora, 

não existe palavra que faz o impossível se tornar possível do que a palavra de Deus 

quando ela é usada pela fé, que, segundo ela, também é proveniente de ouvirmos a 

palavra de Deus, uma vez que a própria Bíblia, à qual estamos aqui fazendo uma 

homenagem singela, diz que a fé vem pelo ouvir e ouvir a palavra de Deus. E essa fé, 

que vem pela palavra de Deus, tem o poder de transformar a todas as pessoas, não 

importa o tamanho, a largura e o comprimento dos problemas que estejam enfrentando: 

seja um câncer, ela tem poder; seja um problema na família, ela tem poder, porque a 

Bíblia diz: “Crê no Senhor Jesus e serás salvo tu e a tua casa”. 

A palavra de Deus diz que tudo é possível àquele que crê. Salta-nos à memória 

o caso daquela mulher hemorrágica, que tinha dispendido tudo o que tinha para ser 

curada. Gastou com médico, remédios, os melhores especialistas daquela ocasião, mas, 

um dia, disse: “Se tão somente tocar na veste da orla do vestido do Senhor Jesus, ficarei 

curada”. Isso é fé. Ela acreditou no Senhor Jesus, ela acreditou que, se o tocasse, seria 

curada. O caso de Lázaro, que já estava morto há quatro dias, e Marta e Maria chegaram 
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até o Senhor Jesus e disseram: “Olha, Senhor, se estivesses aqui, o nosso irmão não 

teria morrido”. E Jesus disse-lhes que aquele que crê não morre. Ele falou assim para 

Marta: “Marta, se tu creres, verás a glória de Deus”. 

Então tudo é questão de acreditar na palavra da Bíblia, à qual estamos, hoje, 

fazendo esta homenagem. Não existe situação, uma vez usada a fé nesta palavra, como 

disse o deputado Eliedson Ferreira, que foi formatada, escrita por pescadores, artesãos, 

homens cultos, inteligentes, agricultores, cuidadores de animais mas inspirados por 

Deus. 

É o vemos às vezes, deputado Eliedson, pastores que não foram formados em 

faculdades, que não tiveram um certificado, um canudo, mas têm inspiração de Deus. 

Quando abrem a boca para falar dessa palavra, essa palavra chega ao ponto de dividir 

alma e espírito, de transformar, de fazer com que aquelas pessoas que para a sociedade 

são pessoas tidas como casos perdidos, se transformarem em cidadãos, cidadãs, 

homens de bem, como nós aqui presentes. 

Não tem qualquer pessoa que aqui se encontra que teve um contato com a Bíblia 

que não seja um testemunho vivo dessa palavra, porque ninguém chega a Igreja ou ao 

contato da Bíblia do nada, deputado Eliedson. Nós que temos vários anos de comunhão 

com Deus, de contato com a palavra de Deus, vemos que quando o esforço físico é 

esgotado, a capacidade humana não tem para onde recorrer. Não é verdade? É quando 

o homem chora, é quando no culto se ajoelha e pede ajuda para Deus. 

Na segunda-feira desta semana, deputado Eliedson, eu estava em Fortaleza numa 

entrega de um título de cidadão de Fortaleza para o vice-presidente da República, José 

Alencar, que é do nosso partido PRP. Ele disse:- Deus está me curando. 

Ele é um homem rico, milionário, inteligente, capacitado. Por que ele disse isso? 

Ele disse que tem tido contato com muitas pessoas que têm fé em Deus e 

passaram essa energia para ele. O tumor dele está regredindo a cada dia que passa. 

Isso é Deus, porque sempre nas oportunidades que temos, deputado Eliedson,- 

temos um acesso grande a ele pelo fato de ser do nosso partido e sempre falamos desta 

palavra que fazemos uma homenagem agora independente da religião, porque não é só 

o cristão evangélico que acredita na palavra de Deus. Existem muitas outras religiões 

que acreditam na palavra de Deus. E uma vez tendo fé, independente de religião, o 

Deus poderoso atende. Tudo é questão de fé nesta palavra. E para nós é uma alegria 

muito grande ouvir daquele homem que Deus o está curando. 

Então, vejam que as pessoas que estão aqui foram transformadas por essa 

palavra, abriram o coração. Como disse o apóstolo Paulo, não endureçais o vosso 

coração quando ouvires a voz do Evangelho. O Evangelho que cura que liberta, que 

salva que transforma. 

Então, quero terminar dizendo que a cada dia tiremos um tempo para meditar 

esta palavra, porque esta palavra renova a nossa fé, levanta o caído, tira a tristeza do 

coração dos entristecidos. Esta palavra faz com que aqueles que vivem sem qualquer 

perspectiva possam olhar o horizonte e possam ver no final do túnel uma luz, que, às 

vezes, as pessoas que estão ao redor esposo, a filha, a mãe e o pai não conseguem 

enxergar. Mas uma vez usada a fé nesta palavra, passamos a ter uma visão 

completamente diferente do mundo natural porque a Bíblia fala ainda em Hebreus- que 

a fé é a certeza de coisas que não se vê e a convicção de fatos que se espera. A Bíblia 
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nos faz crer no invisível, no impossível e no incrível. 

Por isso que fé é questão pessoal é de coração é igual a comida. Não posso comer 

para matar a fome de ninguém; ela é que tem que comer. 

Então, quero aqui encerrar as minhas palavras dizendo que este dia para nós é 

muito importante, porque é o dia que nos faz lembrar o primeiro dia que tivemos 

contato com a palavra de Deus e essa palavra transformou a nossa vida. Nós que éramos 

caso perdido para a sociedade, através desta palavra, a palavra de Deus, a palavra do 

Senhor Jesus, as nossas vidas foram transformadas. 

Obrigado pela atenção de vocês e salve a palavra de Deus. 

Muito obrigado. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Quero registrar a presença dos 

representantes do Movimento Nomeação Já! Os concursados da Polícia Civil, 

investigadores e escrivães estão aí numa perseverança justa para que o governo possa 

realizar a nomeação. O nosso Estado, além do poder da palavra de Deus, além das 

orações do povo de Deus, precisa de uma polícia bem equipada, uma polícia preparada, 

com um número maior de pessoas trabalhando em prol dessa segurança pública, Toda 

a sociedade precisar estar engajada nessa luta. Queremos essa nomeação. 

Quero dizer que além da perseverança dos senhores, dessa peregrinação, vamos 

colocar também a fé nessa reivindicação justa, clamando a Deus, buscando em Deus 

para que V.Sªs. tenham restaurada a justiça em suas vidas e de suas famílias que tanto 

precisam dessa nomeação. 

Quero agradecer a presença do deputado Álvaro Gomes, iria chamá-lo para 

compor a Mesa, seria uma honra, mas como vou chamá-lo para falar, já que aprecio 

tanto o discurso de V.Exª e sei que V.Exª fala bem sobre todos os assuntos, quero ouvi-

lo falar também a respeito da Bíblia Sagrada e do quanto é importante essa palavra para 

a nossa sociedade. 

Eu ainda não me acostumei a limitar o tempo, mas a Casa Legislativa exige que 

o limitemos para que a sessão não se prolongue muito. Então, a partir de agora, vou 

limitar em 5 minutos, logo na hora de o deputado Álvaro Gomes falar, já que o tempo 

é sempre pouco para ele que é tão preparado para falar a respeito de todos os assuntos. 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Com a palavra o deputado Álvaro 

Gomes pelo tempo de 5 minutos. Muito obrigado pela presença de V.Exª. 

O Sr. ÁLVARO GOMES:- Deputado Eliedson, muito obrigado pela gentileza, 

pelos elogios, quero também parabenizar V.Exª. Eu não poderia deixar de passar aqui 

para prestigiar esta sessão especial, porque o deputado Eliedson é um dos mais 

presentes, preparado e coerente, entre os deputados desta Casa. É um deputado que age 

com tranquilidade, com serenidade, mantém as suas posições, é um deputado 

importante para a Assembleia Legislativa da Bahia. Então, não poderia deixar aqui de 

prestigiar o evento solicitado por V.Exª. Entendo que a Assembleia Legislativa precisa 

manter parlamentares como V.Exª. 

Quero saudar também o deputado Márcio Marinho, nós também convivemos um 

período como deputado estadual e agora ele está na Câmara dos Deputados; o vereador 

de Feira de Santana, ex-deputado estadual José de Arimateia; o representante do 
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deputado Isaac Cunha, Antônio Neto; o representante da Primeira Igreja Batista do 

Brasil, pastor Hilário Hipólito; o Sr. Missionário da Igreja Missionária Monte Moriah, 

Silvano Salgado; o pastor Lúcio Almeida e todos os demais presentes aqui. 

Inicialmente, quero solidarizar-me, mais uma vez, com a luta dos concursados 

da Polícia Civil. Temos sempre discutido essa problemática e esperamos que haja a 

nomeação de todos eles, porque a Bahia precisa. Claro que existem dificuldades, 

principalmente no que diz repeito à Lei de Responsabilidade Fiscal. Mas é uma luta 

que devemos continuar e torcemos para que seja solucionado, porque é importante para 

a segurança do nosso Estado. 

Deputado Eliedson, eu não sou um leitor constante da Bíblia, mas entendo a 

importância da celebração deste dia, porque, independente das interpretações, 

independente das religiões, talvez a Bíblia seja o livro mais importante do mundo. 

Claro que tem outras concepções, outros livros, mas a Bíblia é um livro importante 

para a sociedade e para o mundo inteiro. Hoje nós vivemos num mundo de extrema 

desigualdade social. Vivemos uma situação bastante preocupante e necessitamos de 

reflexões para que possamos mudar essa realidade. Entendo que a Bíblia propicia 

inúmeras reflexões sobre a situação que em vivemos hoje e, portanto, se constitui num 

livro importante para aqueles que acreditam, das diversas religiões. 

Portanto, é um dia que merece ser celebrado. Nós precisamos construir uma 

sociedade mais justa, mais humana, uma sociedade com justiça social, Vivemos hoje 

uma escalada de violência insuportável na Bahia, no Brasil, no mundo, e precisamos 

encontrar soluções. Sem dúvida nenhuma, a Bíblia é um dos livros que dá essa 

contribuição. É um dos livros que faz reflexões sobre a realidade que nós estamos 

vivendo. É claro que para buscar uma sociedade justa, uma sociedade com justiça 

social precisamos de vários elementos, entre os quais eu diria que a Bíblia tem a sua 

contribuição a dar. Portanto, deputado Eliedson, eu não poderia deixar de estar aqui, 

neste momento, para prestigiar essa iniciativa de V.Exª e prestigiar também todos os 

religiosos que se encontram aqui, evangélicos ou não, para que realmente possamos 

reafirmar, ressaltar a importância do livro talvez mais importante do mundo. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Muito obrigado, deputado. Parabéns 

por suas palavras. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- A deputada Ângela Sousa avisa que 

está coordenando a Convenção das Igrejas Assembleia de Deus, por isso não pode 

comparecer, e é também a razão da ausência do deputado Pastor Carlos Ubaldino. 

Temos aqui a presença da cantora Tina Ramos. Daqui a pouco vamos ter a alegria 

de ouvi-la – é uma família inteira de talentos. Quem dera tivéssemos tempo para que 

cada uma fizesse uma apresentação, mas a Tina Ramos vai apresentar toda a família e, 

se quiser, se tiver como cantar, o trio, fique à vontade. Sei que dessa garganta só vai 

sair bênção para todos nós. 

Quero também registrar a presença do pastor Jean, da Igreja Missionária 

Pentecostal Emanoel, e quero convidá-lo para compor a Mesa, e da bispa Elizabete do 

Ministério Profético El Berite. A senhora não pode recusar o convite, senão vamos ter 

problemas com as mulheres, aqui não tem nenhuma representante da ala feminina aqui, 
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V.Sª está sendo convocada para a Mesa para que não tenhamos problemas com as 

mulheres que vão, com certeza, exigir uma representação feminina nesta Mesa. 

Vamos ouvir agora pelo tempo de cinco minutos o ex-deputado desta Casa, 

vereador de Feira de Santana, Pastor José de Arimatéia. 

O Sr. PASTOR JOSÉ DE ARIMATÉIA:- Bom-dia a todos e a todas, Sr. 

Presidente desta sessão, deputado Eliedson Ferreira. Para mim é uma honra estar aqui 

de volta a esta Casa para participar deste momento muito importante. Gostaria de 

saudar a Mesa na pessoa do deputado federal, Márcio Marinho. Faço minhas as 

palavras do deputado federal Márcio Marinho, preparei um discurso também mas, 

depois de ouvir a explanação que o deputado estadual Eliedson Ferreira fez, realmente, 

é o suficiente para falar um pouco da Bíblia. 

Para mim nessa trajetória politica, já passei nesta Casa como deputado estadual, 

prestigiei e participei de muitas sessões aqui nesta Casa, mas considero hoje a sessão 

mais especial e importante para a Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, porque 

traz a esta Casa um assunto de grande importância para a vida humana, para a 

transformação da vida humana, que é a Bíblia Sagrada. 

E hoje estou aqui vivo, porque a quase 22 anos atrás, cheguei a um hospital 

público com problemas de saúde, o médico já tinha falado para minha esposa que eu 

tinha que passar seis meses num tratamento isolado da família, e minha esposa, 

sabendo que eu naquela época não gostava nem de pegar na Bíblia e nem de Igreja 

Evangélica, principalmente a Igreja Universal do Reino de Deus, fez um convite a mim 

com a Bíblia na mão. Quando o médico deu a guia de internamento, dizendo assim: 

olha, a senhora tem que levá-lo para um hospital e ele vai passar seis meses isolado de 

toda a família. Então, ela chegou para mim com a Bíblia na mão e disse: vou levar você 

na reunião da Cura que acontece na Igreja Universal do Reino de Deus. Naquela época, 

era na quarta-feira a sessão de Cura. Ela me entregou a Bíblia na mão e disse: olha, a 

solução do seu problema está aqui. 

E quando cheguei na Igreja, quando o pastor falou que ia fazer uma oração em 

mim, ele abriu a Bíblia no Livro de Tiago, capítulo 5, versículo 14, está aqui. 

Tiago(5:14), essa palavra não é minha, não é da Igreja Universal, essa palavra é o que 

está escrito aqui na Bíblia Sagrada: “ Se você crer, o que eu acabei de ler aqui, vai 

acontecer na sua vida.” 

Então, no momento em que ele preparou o azeite, o de oliva, em toda cozinha 

tem; mas ele abençoou aquele azeite e conforme a Palavra de Deus fez a oração do 

mesmo jeito que está na Bíblia, e realmente aconteceu o milagre, porque eu acreditei 

naquela palavra. 

Então, todo cidadão já nasce com a fé dentro de si e a Bíblia só pode se cumprir 

na vida do ser humano, se ele crer. A Palavra de Deus só se cumpre se você crer. Antes 

de conhecer a Bíblia, quando a pegava para ler, vinha aquele sono, vinha aquela 

preguiça, porque a letrinha é pequena, não tem um livro grande, e não sei o quê. Quer 

dizer, porque eu não conhecia a verdadeira eficácia que tem a Palavra de Deus. 

Depois que eu recebi essa bênção de Deus através da Bíblia, pude ver que na 

Bíblia está a transformação para tudo, é a transformação do casamento, da família, é o 

momento de abrir as portas àquelas pessoas que, de repente, estão com a vida, com os 

caminhos fechados, tudo está na Bíblia pela a palavra de Deus. 
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Então, Sr. Presidente, deputado Eliedson Ferreira, V.Exª está de parabéns por 

trazer esse momento de comemoração e que fiquem realmente registrado nesta Casa 

todos os acontecimentos desta manhã. 

Gostaria de ler isso para finalizar porque achei interessante: 

B - Eu sou o ¨B¨ da Bíblia Sagrada. 

I - Eu sou “I” do ide por todo o mundo, pregai o Evangelho. 

B – Eu sou o “B” do Brasil gigante e forte do Chuí ao Oiapoque. 

L – Eu sou o “L” de levai as boas novas de Jesus ao povo. 

I - Eu sou o “I” de irmãos unidos levando a Bíblia ao mundo. 

A _Eu sou o “A” de avançar sem recuar e a Bíblia levar. 

S - Eu sou o “S” de Santidade. 

A – Eu sou o “A” de Alegria. 

G - Eu sou o “G” de Grandeza. 

R – Eu sou o “E” de Resposta. 

A - Eu sou o “A” de Arrependimento. 

D - Eu sou “D” de Divinidade. 

A - Eu sou “A” de Amor. 

A Bíblica Sagrada. Muito obrigado, Sr. Presidente. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Vamos ouvir pelo tempo de 5 minutos 

o pastor Antônio Neto. 

O Sr. ANTÔNIO NETO:- Bom-dia a todos, a graça e a paz do Nosso Senhor e 

Salvador Jesus Cristo repouse sobre todos nós, hoje e sempre, de forma generosa. 

Saudamos o nobre deputado Eliedson, Ferreira, o deputado Ivo de Assis, 

proponentes desta sessão, e na pessoa do deputado federal Márcio Marinho saudamos 

a todos da Mesa e a todos presentes aqui, trazendo a saudação do deputado Isaac Cunha, 

de quem sou assessor e estou aqui representando. 

Quero ser bem rápido no que falarei e quero também apresentar, antes disso, a 

minha solidariedade com o movimento “Nomeação Já”, dizer da justiça das 

reivindicações e torcer para que tudo possa se adequar o mais rapidamente possível 

para que o nosso Estado e a nossa cidade possa gozar de mais paz e menos violência. 

Meus queridos, a palavra de Deus na Bíblia Sagrada, depois de tudo que já 

ouvimos aqui, é muito oportuna, é um livro que precisa cada vez mais, além da 

divulgação, que é importante, além dessa expansão, que é importante, precisamos 

deixar que ela se transforme em vida nas nossas vidas. Isso é o fundamental, porque 

esse livro, como livro que empunhamos e colocamos debaixo do braço, ou às vezes até 

lê, mas que não ganha corpo em nosso corpo, que não ganha vida em nossas vidas, ele 

pouco vai aproveitar. 

Precisamos desse livro, que fala em cada uma de suas páginas de justiça, 

integridade, honestidade, amor, solidariedade, de tantas outras qualidades ausentes em 

nossos dias, e de essas qualidades ganharem vida nas vidas daqueles que se dizem 

seguidores desse livro e que, de fato, amam profundamente esse livro. 

Esse é o desejo do meu coração e, certamente, o deputado Isaac Cunha 

expressaria da mesma maneira o desejo de que esse livro, que nós amamos, possa não 



11 

somente ser divulgado, mas sobretudo praticado, para a promoção da justiça, da 

igualdade e de relações de equidade, não somente no nosso País mas também em todo 

o mundo. 

Deus o abençoe e parabéns ao deputado Eliedson. 

Amém. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Vamos ouvir por 5 minutos o apóstolo 

Lúcio Almeida. 

O Sr. LÚCIO ALMEIDA:- Quero saudar a todos na paz e no nome do Nosso 

Senhor e Salvador Jesus Cristo, quero saudar a Mesa, o deputado Eliedson, o deputado 

federal Márcio Marinho e demais autoridades presentes. 

Falar sobre a Bíblia nos leva a um texto que se encontra no livro de Gênesis, 

capítulo I, versículos 26, 27 e 28. Deus disse: Façamos o homem à nossa imagem e 

semelhança. Deus não fez o homem com problemas na área sentimental, com 

dificuldades financeiras, enfim, Deus fez tudo do bom e do melhor. 

Eu tenho, como apóstolo da Igreja de Nosso Senhor Jesus Cristo, estabelecido 

na terra, refletido sobre como vive a Igreja hoje. No livro Atos dos Apóstolos, cap. II, 

encontramos, Srs. Deputados, que verdadeiramente o Senhor Jesus inaugurou a sua 

Igreja com cinco ministérios. No livro dos Efésios, cap. IV, versículo 11, o apóstolo 

Paulo narra de uma forma muito clara que ele mesmo, ou seja, o Espírito Santo de Deus 

deu uns para apóstolos, outros para profetas, outros para evangelistas, pastores e 

mestres. Portanto, entendemos que a Igreja do Senhor Jesus Cristo para atuar na terra 

precisa necessariamente estar nessa unidade. Ou seja, trabalhar na plenitude, no projeto 

de acordo com o que foi feito e planejado por Deus todo-poderoso. 

Entendemos que estamos aqui numa Casa onde muitas decisões são tomadas. E 

debaixo dessa autoridade profética e apostólica, quero expressar a minha alegria por 

reconhecer que nesta Casa a palavra de Deus há de sempre prevalecer, porque a Ele 

toda a honra, a Ele toda a glória e a Ele todo o louvor! 

A Bíblia, amados, é constituída de dois grandes blocos. Quero, de certa forma, 

agradecer ao deputado Eliedson por 70 a 80% daquilo que havia sido colocado pelo 

Espírito Santo de Deus no meu coração para ministrar hoje aqui, e que ele já relatou. 

Falou da importância da Bíblia, que é constituída de dois grandes blocos, o Antigo 

Testamento, que trata de uma nação eleita, Israel, de povo eleito, povo escolhido de 

Deus, e o Novo Testamento, que trata de um ministério de uma forma muito específica, 

o ministério do Nosso Senhor e Salvador Jesus Cristo. 

Ali, em um dos Evangelhos, o Senhor Jesus se encontrava no Jardim do 

Getsêmani, orando, e à entrada do jardim se encontravam os três apóstolos Pedro, 

Thiago e João, e Ele elevou os olhos para o alto, contemplou o sofrimento que iria 

passar e de imediato fez um clamor a Deus: Pai, se possível for, afaste de Mim este 

cálice, mas que não seja feita a minha vontade, mas a tua vontade. Na sequência Judas 

Escariotes se encontrou ali e foi, liderando uma equipe de aproximadamente 600 

soldados romanos, armados de tochas e lanças, e o Sr. Jesus então recebeu um beijo na 

face. Eu tenho perguntado a você, meu irmão, minha irmã, você que está nos ouvindo 

nesta manhã: qual a forma que você tem beijado as pessoas? Qual a intencionalidade 
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desse beijo? Eu ainda digo mais: qual a intencionalidade das pessoas que têm beijado 

você? De repente pode ser um beijo da traição. Nós só identificamos esse fato quando 

nos reportamos aos 66 livros que se encontram armazenados aqui, inspirados pelo 

Espírito Santo de Deus. 

Jesus foi preso, julgado de forma muito arbitrária, deputado, recebeu muitas 

chicotadas nas costas, recebeu uma coroa de espinhos de 5 cm, foi pregado naquela 

cruz, José de Arimateia colocou aquele corpo do Sr. Jesus em volta, ali, enrolou aquele 

corpo com lençóis, colocou na sepultura e no rosto de Sr. Jesus foi colocado um lenço, 

mas ao terceiro dia Jesus ressuscitou, foi restaurada aquela comunhão de Deus para 

com a criação. 

Eu creio que nós estamos no final dos tempos, devido a toda essa violência que 

se encontra, a falta de amor, a falta de companheirismo, a falta de verdadeiro amor de 

Deus. No livro de I aos Coríntios - capítulo 13, nós encontramos três palavras 

essenciais: fé, esperança e amor. Que tenhamos fé – que nesta Casa muitas vidas sejam 

edificadas, que tenhamos esperança de uma Bahia transformada pelo poder de Deus e 

que nós façamos isso com muito amor no coração, porque sem isso é impossível 

agradar a Deus. 

Que Deus nos abençoe. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Nós temos, ainda, dois oradores, mas 

eu quero intercalar as orações com uma canção de louvor a Deus. Nós temos aqui Tina 

Ramos, Amide Ramos e Amite Ramos, uma família muito bonita que quem não 

conhece precisa conhecer o talento, a inspiração que Deus dá a essa família. Vamos 

ouvir, então, a mãe, Tina Ramos, que a maioria dos senhores já conhece. 

A Srª TINA RAMOS:- Saúdo a todos os presentes com a paz do Sr. Jesus, a 

todos da Mesa na pessoa do deputado Eliedson e a todas as autoridades presentes. 

E, não poderia deixar de, antes de estar adorando ao Senhor, dizer que eu também 

tive uma experiência muito grande com Deus, quando o próprio Deus, num momento 

em que eu estava viajando o Brasil inteiro adorando e servindo a Ele em espírito e 

verdade, onde eu aprendi que cantar, muita gente pode fazer isso, mas para o Senhor 

nós temos que adorá-lo em espírito e em verdade. 

E no momento em que eu estava viajando o Brasil inteiro eu tive uma notícia, 

através de meu esposo, que minha ilha mais velha, com 06 anos de idade, que está aqui 

presente, foi diagnosticada com leucemia, e nesta época eu estava servindo ao meu 

Deus de todo o coração e congregando na Igreja Universal também, onde eu fiquei 

durante 15 anos, hoje eu sou pastora do Ministério Adoradores de Cristo, co-irmã de 

todas as denominações que estão aqui presentes – eu posso dizer a vocês que foi uma 

experiência tremenda com Deus, e muitas das vezes, na tribulação, achamos que 

estamos sozinhos, mas a palavra de Deus diz que a tribulação nos traz perseverança, e 

a perseverança é experiência, e a experiência a esperança de dias melhores. 

Para a glória do nosso Deus, resumidamente, foram 07 meses de muita luta, de 

muita fé, mas, acima de tudo, de uma certeza que eu tinha um Deus, que nós temos um 

Deus que cura, que liberta e que salva. E para a glória do nome Dele, hoje, a minha 

filha que naquela época tinha 6 anos e estava muito enferma, hoje está aqui com 15 
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anos adorando e servindo a esse Deus também em espírito e verdade, amém. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Maravilha. Daqui a pouco vamos 

ouvir as duas irmãs, a Middi Ramos e a Mitti Ramos, cantando a Fé que faz o herói. 

Vamos ouvir, agora, o missionário Silvano Salgado, pelo tempo de cinco 

minutos. 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Vamos ouvir agora o missionário 

Silvano Salgado pelo tempo de cinco minutos. 

O Sr. SILVANO SALGADO:- Saúdo a todos, em nome do Senhor Jesus Cristo 

de Nazaré, a Mesa, o deputado Eliedson Ferreira, o deputado Ivo de Assis e todas as 

pessoas desta sessão que estão no Plenário. Louvo a Deus por estar sendo realizada 

aqui esta sessão. O deputado Eliedson conseguiu esgotar tudo sobre a história e a 

cidade da Bíblia e nos deixou até sem palavras. Deus administrou algo profundo em 

nosso coração, ali, enquanto estávamos sentados. Glorificado seja no nome do Senhor 

porque todas as palavras que Deus começou a gerar em meu coração os irmãos 

contemplavam uma a uma. 

Quero dizer, irmãos, que, realmente, a Bíblia Sagrada é uma palavra que 

transforma o caráter, a personalidade e o temperamento do homem. Quero dizer aos 

amados que sou professor universitário federal pós-graduado. Até os meus 34 anos, 

desprezava a Bíblia porque era um cientista, pesquisador. Achava a Bíblia um livro 

desprezível. Com 34 anos, conheci essa Bíblia Sagrada através de algumas tribulação, 

algumas situações pelas quais eu passei. Daí por diante, comecei a ver que essa Bíblia 

Sagrada era um livro eficaz, eficiente, um livro prático. O primeiro livro que li em toda 

a minha vida em que existia ação prática. No momento em que eu colocava algo em 

prática do que Deus dizia: “Se tu fizeres assim, eu vou te abençoar.”, eu era abençoado 

por Deus. E no momento em que eu lia “Se o homem que faz isso, acontece isso na 

vida dessa pessoa.”, eu olhava para trás e via que era a minha vida. Aconteceu na minha 

vida. Comecei a glorificar o nome do Senhor e me apeguei a essa palavra de Deus, à 

Bíblia Sagrada. 

Hoje, Deus me levantou como alguém para pastorear uma igreja pela 

misericórdia do Senhor, porque eu não queria isso. Deus me levantou para pastorear a 

Igreja Missionário Monte Moriá. Estou aqui, por obra do Senhor, sentado à mesa junto 

com os irmãos, mas quero dizer que sou como qualquer um outro neste lugar. O 

apóstolo Lúcio fez uma colocação de que a Igreja do Senhor, os ministérios foram 

entregues na mão do homem. Temos cinco dedos nas mãos. Ele levantou os apóstolos, 

levantou os profetas, levantou os evangelistas, levantou os pastores e os mestres. Os 

apóstolos são o dedo polegar, porque cobrem todos os ministérios; o profeta é aquele 

que dá direção, assim diz o Senhor, denuncia o pecado e aponta a direção correta para 

onde deve ir; o evangelista é o dedo maior porque é o ganhador de almas para Jesus, 

mas quem cuida das almas é o pastor, é o dedo da aliança. É ele quem cuida das almas 

nas igrejas. O Mestre é o menor dedinho, porque Ele pode entrar nos lugares mais 

íntimos, limpando a sujeira, que são as doutrinas falsas que existem dentro da igreja. 

O Mestre vem com o ensino e limpa tudo e purifica e santifica a Igreja do Senhor. Tudo 

baseado na palavra de Deus. 
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Glorifico o nome do Senhor por esta sessão realizada hoje aqui. O Livro Sagrado 

é um livro eficiente, é um livro eficaz, é um livro de transformação e mudanças, mas 

vim aqui não só para falar de teorias. O deputado Eliedson já esgotou os assuntos para 

a glória de Deus. Gostaria de fazer algo prático, porque a Bíblia é prática de vida. A 

Bíblia não é um livro filosófico, a Bíblia não é um livro de teorias, é um livro de ação 

prática. Vamos fazer algo prático para o Senhor hoje. Espero que me dê uma tolerância 

em nome de Jesus. 

Gostaria de colocar que, estudando a Bíblia nesses 9 anos, descobri a Bíblia aos 

34 anos, hoje estou com 43 anos de idade. Pode não parecer, mas é que Deus fez comigo 

o que fez com Moisés: renovou. A Bíblia diz que Moisés, com 120 anos, não se lhe 

escureceram os olhos, nem se lhe abateu o vigor físico. Deus tem feito isso na minha 

estrutura física. Eu me apeguei a esse Deus de uma forma que as minhas enfermidades 

todas foram embora. Gostaria de colocar um trecho da Bíblia e falar com vocês que 

dentro da Bíblia eu descobri que Deus fala com o homem de seis maneiras. Assim 

como o número do homem na Bíblia é o 6 porque foi no sexto dia que Deus criou o 

homem, Ele fala conosco de 6 formas. Através de sonhos, é a primeira forma. Deus 

fala com o homem também através de visões. É a segunda forma. Deus fala com o 

homem através da Bíblia Sagrada, que é a Palavra Viva de Deus, a voz escrita de Deus. 

Deus fala, na quarta forma, através dum homem de Deus, e estes podem ser os 

apóstolos, os profetas, os evangelistas, os pastores, os mestres, ou até mesmo o 

irmãozinho que está aí do seu lado pode ser usado por Deus para falar com você. Que 

coisa linda como Deus faz isso, e eu glorifico o nome do Senhor por isso. 

A quinta forma é através das circunstâncias, do dia a dia, porque algo acontece 

nas nossas vidas e, com humildade, nos quebrantamos diante do Senhor e dizemos 

assim: “Mas, Senhor, por que isso está acontecendo, meu Deus? O que o Senhor quer 

me ensinar com isso?” E Deus vem, e traz a revelação e o entendimento do porquê de 

essas coisas estarem acontecendo em nossas vidas. E aí há conserto e mudança de 

atitude, de direção, de acordo com a palavra de Deus. 

E a sexta forma é a que considero a mais terrível: é você ouvir literalmente a voz 

de Deus. E Deus me chamou como profeta desta nação e começou a falar audivelmente 

comigo. E isso foi algo que fez tremer todas as minhas estruturas, porque nunca 

imaginei que Deus pudesse falar audivelmente com alguém. E, quando Deus me 

chamou pela primeira vez, falou-me pela primeira vez, eu tremi nas bases, porque achei 

que estava ficando louco. Achei que precisava até de psicanalista, de psicólogo, porque 

agora eu estava ouvindo uma voz, mas ela me direcionava para o bem. Percebi que tal 

voz sempre me direcionava para coisas boas, e, quando eu as fazia, igualmente coisas 

boas e maravilhosas aconteciam na minha vida. E comecei a entender que 

verdadeiramente era a voz do Senhor, porque todas essas vozes coincidiam com algo 

que estava escrito na Palavra de Deus. E comecei a ficar maravilhado com isso. 

Mas, amados, como falei a vocês, não vim aqui fazer discurso teórico, mas sim 

para colocar em prática a Bíblia nas nossas vidas agora. Gostaria que os amados 

ficassem em pé agora por um momento e colocassem a sua voz em alto e bom som, 

repetindo esta oração comigo, porque Deus me deu uma direção neste lugar. 

Como profeta do Senhor eu quero colocar porque Deus sabe o coração de cada 

um de nós. O Salmo 103 diz o seguinte: Bendize, ó minha alma, ao Senhor e tudo o 
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que há em mim bendiga o seu Santo nome. Bendize, ó minha alma, ao Senhor e não te 

esqueças de nenhum dos seus benefícios. É Ele quem perdoa todas as tuas, digam 

comigo, iniquidades. Ele perdoa todos os teus pecados, irmão, quando você se 

quebranta diante Dele. É Ele quem perdoa todas as tuas iniquidades e sara todas as tuas 

enfermidades. E Ele quer fazer isso. Ele quer sarar a enfermidade do caráter, Ele quer 

sarar a enfermidade da personalidade, Ele quer sarar a enfermidade do temperamento, 

Ele quer sarar a enfermidade física, Ele quer sarar a enfermidade da alma e Ele quer 

sarar a enfermidade do espírito hoje. E quem está aqui e conhece a Palavra Dele há um 

bom tempo sabe o que quero dizer com relação à enfermidade do espírito. E há vidas, 

hoje, neste lugar que foram atraídas para cá e não podem ser passadas porque essas 

vidas estão clamando a Deus por muito tempo. 

E hoje o Senhor veio forte para salvar essas vidas, para nos salvar, curar as nossas 

enfermidades físicas, restaurar as nossas vidas porque hoje é um dia glorioso, é o dia 

do Senhor. Todos os dias são dias do Senhor, mas hoje é o dia da voz escrita do Senhor. 

E quando colocamos essa voz escrita em prática ocorre cura, libertação e salvação de 

vidas. Quando colocamos a Palavra Viva em prática, quando colocamos em prática 

aquilo que Ele nos ensina, ocorre purificação e santificação. 

E eu clamo a presença dos anjos do Senhor neste momento. Clamo para que o 

Senhor cerque com suas miríades de anjos este lugar para Ele poder fazer a obra que 

quer fazer neste lugar. Além dessa obra que já está sendo realizada, a obra mais 

profunda, porque cada um de nós foi atraído para este lugar porque Deus tem algo, 

Deus tem uma bênção especial para hoje. Amanhã tem mais, mas hoje Deus tem uma 

bênção especial para hoje. Amanhã tem mais. Mas hoje Deus tem uma bênção especial 

para a minha vida, para a sua vida, para as de todos aqueles que estão sentados ali. 

Vocês também não estão longe disso. 

E Deus vai operar hoje. Basta que nós quebrantemos o nosso coração agora e 

façamos uma oração super simples. Eu quero conduzir os irmãos em uma oração. Eu 

gostaria de que vocês fechassem os olhos e fizessem essa oração de todo o seu coração. 

Mas, antes de fazer isso, eu gostaria de que você dê um abraço no irmão ao seu lado e 

diga: meu irmão, eu te amo. (Pausa) 

Hoje nós falamos do Senhor, e quando nós falamos do Senhor, falamos de amor. 

Agora você dirá para o seu irmão do lado assim: “Irmão, eu te amo. Mas eu quero te 

dizer algo. Agora sou eu e Deus. Se porventura eu cair aqui neste lugar, no poder de 

Deus, deixe Deus trabalhar em minha vida e não se importe comigo, concentre-se em 

você, porque Deus fará uma obra gloriosa neste lugar.” 

Amém, amados! Os que concordam digam amém. 

(Todos dizem amém.) 

O Sr. SILVANO SALGADO:- Quantos querem este toque especial do Deus 

prático e vivo em sua vida agora? Levantem a mão e digam: eu quero. (Pausa) Então, 

tudo é feito pela fé. Então, fechem os olhos, amados, e repitam em alto e bom som. Se 

você ficar com sono, se você ficar tonto, se você se arrepiar todo, não pare de dizer 

essas palavas, porque elas serão como medicina para o teu corpo, para a tua alma e para 

o teu espírito hoje. 

Creiam: qualquer dificuldade pela qual você estiver passando em qualquer área 

de sua vida, a partir de hoje o Senhor decreta mudança e transformação. Amém! 
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Então, fechem os olhos e façamos a oração. 

(O Sr. Silvano Salgado procede em voz alta a uma oração.) 

O Sr. Silvano Salgado:- Glorificado seja o nome do Senhor. 

Obrigado pela oportunidade. Deus seja louvado. Amém. 

(Não foi revisto pelo orador) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Vamos ouvir agora, durante 5 minutos 

– peço que os oradores atentem para o tempo por conta de outros compromissos que 

temos –, Luiz Ramos, de Cachoeira. 

Quero registrar o motivo da ausência do deputado federal Márcio Marinho. Ele 

tinha um compromisso, em prol do Reino de Deus, e precisou se ausentar. 

Peço ao deputado Ivo de Assis que presida a sessão. 

O Sr. Luiz Ramos:- De Cachoeira, deputado, e também da Catedral da Fé desde 

o ano 2000. 

Exmº Sr. Presidente desta sessão, deputado Eliedson Ferreira; meu amigo Exmº 

Deputado Federal Márcio Marinho; meu amigo Exmº Sr. Vereador de Feira de Santana 

e ex-deputado desta Casa, José de Arimatéia, nome do homem que tirou o corpo de 

Jesus da cruz e o levou para o sepulcro; minhas senhoras, meus senhores, pastores, 

quero dizer aos colegas desta Casa, àqueles que não me conhecem, que trabalho aqui 

há 21 anos. Sou de Cachoeira, mas sou membro da Catedral da Fé. 

O testemunho que quero dar – como o senhor falou, pastor, que Deus fala através 

de sonho e de visão – quero que todos fiquem atentos ao que Deus me falou quando eu 

dormia. Está aqui na Bíblia. Eu não sabia que existia sobre essa visão na Bíblia. Depois 

do sonho, o pastor, na catedral, me disse que Deus queria uma aliança comigo, e, 

quando li, estava na Bíblia. 

Eu estava dormindo, e desceu uma Bíblia tão grande, tinha aproximadamente 

dois metros, aberta, como está esta aqui; desceu a lua cheia, parou ao lado da Bíblia; 

desceu o busto de Maria, mãe de Jesus, parou do outro lado; todos conhecem o busto 

de Maria; desceu um corpo todo de linho branco até os pés, não havia rosto. Tenho 

certeza de que aquele era Jesus Cristo! No lugar do rosto, tinha um sol, uma luz 

semelhante ao sol. 

Tudo bem, eu estava dormindo e clamava: Santo, Santo, Santo é o nome do 

Senhor! Santo Santo, Santo é o nome do Senhor! Glória a Deus, glória a Deus! 

Tremendo, temendo e com temor. Depois desceu um quadro e parou nas minhas mãos. 

Eu começava a alisar o quadro! Quero dizer-lhes que foi aí que passei a ser um artista 

plástico! Olhem o que Ele fez na minha vida. Eu alisava o quadro e dizia: este quadro 

não foi feito pelas mãos do homem, um quadro tão lindo! Depois, esse quadro saiu das 

minhas mãos e entrou no céu; a Bíblia subiu e entrou no céu; a lua cheia entrou no céu; 

o busto de Maria também entrou no céu; o que estava de branco, que era Jesus Cristo, 

semelhante ao sol, entrou no céu. 

Daí a pouco, o céu escuro ficou negro, como que ia chover, e foi se abrindo, e 

desceu muita luz, tanta luz, e uma fileira de luz, e uma pocou em meu corpo, como 

bola de sabão. Ó glória! Acordei, fiquei refletindo, pulei da cama, botei os joelhos no 

chão, comecei a orar e a dar glória a Deus! Sentia uma alegria profunda, meus 

irmão,que só vocês que são evangélicos é que sabe! O pessoal aqui na Assembleia vê 
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eu cantando, é uma alegria que ninguém sabe explicar, eu ando alegre, cantando! 

Acordei no outro dia, me arrumei, corri pra Catedral da Fé, sentei lá, como tava 

todo mundo sentado, ouvindo o pastor Sérgio Corrêa, que estava lá pregando, e o 

mesmo quadro que sonhei que estava na minha mão estava lá na Catedral! Eles estavam 

fazendo a fogueira santa, pregando a passagem de Gideão. 

Quando terminou a sessão, corri, chamei o pastor Sérgio Corrêa, conversei, e ele 

me disse: “Deus mostrou uma promessa na tua vida”. Aí ele abriu o livro de Jó, o mais 

velho da Bíblia, 33, verso 14, 15 e 16 – olhem a promessa que ele fez cumprir em 

minha vida, que, como o pastor diz ali, fala em visão e sonho: “Antes, Deus fala uma 

e duas vezes; porém, ninguém atenta para isso, em sonho ou em visão, de noite, quando 

cai o sono profundo sobre os homem, e adormece na cama. Então, abre os ouvidos e 

lhe sela a sua instrução.” 

Foi isso que aconteceu comigo! Agora a coincidência: em Jeremias 33, para 

concluir, deputado, também verso 3, diz: “Clama a mim, e responder-ti-ei, e anunciar-

te-ei coisas grandes e firmes que não sabes.” Eu digo: “Glória a Deus!” 

Vejam só a visão, eu não tinha uma direção, trabalho aqui há 21 anos, fazendo 

política na cidade de Cachoeira, fui candidato a vereador, a vice-prefeito, apoiando 

meu deputado e o governador. Hoje, minha direção está aqui: minhas lindas telas são 

elogiadas por todos, já fiz exposição aqui, está no Diário Oficial, estou abrindo o meu 

ateliê e minha empresa! Não sei ainda onde será o lugar, mas Jesus vai me informar se 

vai ser na Praia do Forte, não sei se é no Pelourinho ou em Cachoeira, Ele é que vai 

dizer, mas já tenho o nome da empresa:Tela-Ateliê de Quadros Consumado. Foi a 

palavra que Jesus disse antes de entregar o espírito: está consumado. É a minha marca 

consumado. 

Jesus, orando para seus discípulos, disse: “Pai, eu glorifiquei o teu nome na Terra 

tendo consumado a obra que me deste a fazer”. E eu, Luiz Ramos, digo: vou glorificar 

o nome do Senhor Jesus na Terra consumando a obra que Ele me deste a fazer. Sou 

artista plástico, meu trabalho está sendo bem elogiado, vou divulgar na Bahia, no Brasil 

e no mundo todas as minhas telas. E estarei divulgando o nome de Jesus Cristo, porque 

Ele transformou a minha vida. O deputado federal Marinho disse aqui que Ele também 

transformou a dele. 

Depois vocês poderão olhar as minhas telas, uma coisa que veio divina. Sendo 

um artista plástico, sou também um empresário. Depois todos os colegas da Assembleia 

e todos vocês saberão onde ficará o meu atelier de quadros consumados. Irei glorificar 

o nome do Senhor Jesus Cristo na Terra consumando a obra que Ele me deste a fazer. 

Uma salva de palmas para Jesus, porque Ele é maravilhoso e não tem outro caminho. 

Ele é o Senhor! Ele é o Salvador! (Palmas) 

Eu tenho costume de dizer: olha só, a gente compra um carro, vem o manual; 

compra uma geladeira, vem o manual; compra um computador, vem o manual; compra 

essa máquina que está filmando agora, vem o manual. A Bíblia é o manual da vida. 

Deus, o Criador, criou o homem, e a Bíblia é o manual que temos de seguir. Anda 

tropeçando aquele que não segue esse manual. Eu andava tropeçando, depois que o 

segui, estou acertando o passo. 

Muito obrigado, Jesus! Uma salva de palmas para Ele. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 
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O Sr. PRESIDENTE (Ivo de Assis):- Cumprimento todos os presentes e desejo-

lhes um bom-dia. É um prazer muito grande estar aqui com os senhores e as senhoras, 

os irmãos da fé. Deus abençoe a todos. Vou usar a palavra por cinco minutos, e o 

deputado Eliedson Ferreira continuará presidindo esta sessão. 

(O deputado Eliedson Ferreira assume a presidência da Mesa.) 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Como proponente desta sessão, V.Exª 

tem o tempo que julgar necessário, deputado. 

O Sr. IVO DE ASSIS:- Quero cumprimentar o deputado Eliedson Ferreira, que 

foi o proponente desta sessão. Não podemos esquecer de que o senhor foi realmente o 

mentor desta reunião; vereador José de Arimatéia, senhores pastores, Deus abençoe 

todos os irmãos e irmãs que estão aqui nesta manhã. Falar sobre a Bíblia, a palavra de 

Deus, é algo maravilhoso. 

É das Escrituras Sagradas de onde vem a vida. Toda a fonte de vida está 

exatamente nas Escrituras, um livro que foi escrito pelos homens, mas que, na verdade, 

é Deus falando. Quarenta escritores, mais ou menos, durante 1.600 anos escreveram 

esse conjunto maravilhoso que é a Bíblia Sagrada. São 39 Livros do Antigo Testamento 

e mais os 27 do Novo. Temos então a Bíblia Sagrada. 

A impressão que dá é que foi a mesma pessoa que escreveu todos os Livros. 

Quando começamos a meditar, a ler, há uma sequência lógica, clara. É uma coisa 

fantástica! Muitos não sabem que a Bíblia foi escrita exatamente por 40 escritores, e 

muitos deles não se conheceram, viveram em épocas completamente diferentes. Reis, 

profetas, sacerdotes, pastores, pescadores, enfim, os mais diferentes homens foram 

inspirados por Deus para escreverem a Bíblia Sagrada. É algo fantástico. 

Quando a pessoa medita nessa Palavra, sente o poder, sente algo diferente. Não 

foi à toa que o próprio Senhor Jesus declarou: “Minha Palavra é espírito e vida”. 

Quando a pessoa realmente se dedica a meditar sobre essa Palavra e a andar segundo 

os seus ensinamentos, ela tem tudo para ser feliz. “Bendita é a nação cujo Deus é o 

Senhor”. 

Precisamos, cada vez mais, de que o Brasil se curve diante do Deus Todo-

Poderoso. Quando o povo começa a reverenciar, a cultuar Deus de verdade, as coisas 

mudam, a maldição é quebrada, as bênçãos são derramadas. Temos visto o Brasil em 

meio a esta crise toda que se instalou no mundo. O nosso País está conseguindo se sair 

bem, está conseguindo vencer esta crise mundial. E tenho plena certeza de que é obra 

não apenas da administração do governo Lula, do governador Jaques Wagner aqui no 

Estado da Bahia, mas sobretudo são as orações. É o poder de Deus atuando aqui nesta 

terra, porque o Brasil, sem sombra de dúvida, é o País mais abençoado que existe na 

face da Terra. Nós temos aqui todos os climas, temos aqui todas as estações, temos aqui 

a maior variedade, diversidade, temos petróleo, recursos naturais, temos de tudo aqui 

nesta terra porque Deus assim permitiu. 

À medida em que o povo se volta para esse Deus, Deus abre o seu bom tesouro, 

os céus, e derrama chuvas de bênçãos. E nós só temos a crescer com isso, só temos a 

ganhar com isso. O Brasil só tende a ocupar, cada vez mais, lugares de destaque no 

cenário internacional, no cenário mundial. 

Por isso tudo, é importante que o povo permaneça nessa fé, que o povo 
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permaneça, realmente, nessa certeza de que a mão poderosa do Senhor está estendida 

sobre esta Nação. Agora, é necessário que nós nos curvemos diante d´Ele, que nós O 

busquemos de coração e assim, com certeza, todos teremos grandes vitórias, todos 

viveremos dias melhores. 

Não quero me alongar muito porque às 12 horas o ônibus da Casa estará saindo 

e os funcionários precisam se retirar para pegar a condução, senão terão problema para 

se deslocarem para casa. 

Quero agradecer a Deus por esta oportunidade, parabenizar, mais uma vez, o 

deputado Eliedson Ferreira, e parabenizar a todos que aqui se encontram, que vieram 

com esse intuito de reverenciar o Deus todo-poderoso, a Bíblia Sagrada, que é a palavra 

de Deus. 

Deus abençoe a todos! (palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Para encerrar, vamos fechar com 

chave de ouro, ouvindo as irmãs Midd Ramos e Mitt Ramos cantando A Fé Que Faz o 

Herói. 

(Execução da música.) 

O Sr. PRESIDENTE (Eliedson Ferreira):- Em nome do Poder Legislativo da 

Bahia, agradeço a presença das autoridades civis, militares e eclesiásticas, das Srªs 

Deputadas, dos Srs. Deputados, da imprensa, e declaro encerrada a sessão. 

Muito obrigado. 
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